

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора технических наук, профессора Борисовича Виталия Тимофеевича по диссертации Гаганова Сергея Юрьевича на тему: «Организационно-экономический механизм управления спросом на золото в современной экономике», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность)

Золото в современном мире является финансовым активом, который многие государства используют в качестве гаранта экономической стабильности и национальной безопасности страны. Данный благородный металл широко применяется в стратегических отраслях промышленности и хозяйственных комплексах. Это обуславливает актуальность задачи по управлению спросом на золото в интересах государства. Для ее решения Гагановым С. Ю. предложена модель организационно-экономического механизма управления спросом на золото в современной экономике. В процессе написания диссертационной работы было установлено, что возможность использования рынка золота для воздействия на национальную экономику обуславливает его трактовку как объекта государственного управления для обеспечения стратегических целей страны. С целью регулирования внутреннего спроса на драгоценный металл Гагановым С. Ю. предложены способы мотивации субъектов рынка золота в РФ, совокупность данных способов способствует повышению спроса на золото, укреплению золотодобывающей отрасли и развитию его минерально-сырьевого базы. Систематизация элементов организационно-экономического механизма позволила выделить нормативно-правовые, организационные и экономические элементы механизма, раскрыть методы, инструменты и способы его реализации. Совершенствование предложенного механизма управления спросом на золото раскрывается посредством реализации основных функций управления (планирование, организация, мотивация и контроль). Такой подход позволяет всесторонне учитывать влияющие на спрос факторы, применять соответствующие регуляторные инструменты и методы, используя для управления выделенные рычаги воздействия на спрос и способы мотивации рынка золота, что повышает его практическую ценность для национальной экономики.

Успешность решения выбранной Гагановым С. Ю. темы обусловлена высоким уровнем его теоритической и практической подготовки в аспирантуре. Это позволило ему рассмотреть и эффективно решить проблему всесторонне, творчески и оригинально.

Таким новым научным результатом своей работы как предложенные определение и модель организационно-экономического механизма управления спросом на золото, а также рекомендациями по его

совершенствованию Гаганов С. Ю. демонстрирует зрелость в качестве научного работника.

Свою способность анализировать состояние проблем, формулировать требующие решения задачи, находить эффективное решение и творчески их решать Гаганов С. Ю. продемонстрировал при разработке методического подхода к моделированию спроса и установлению темпов добычи золота, который может быть использован государством, профессиональными отраслевыми объединениями, промышленным сектором и инвесторами.

Заслуживает также положительной оценки и предложенная Гагановым С. Ю. и имеющая большое теоретическое значение система причинно-следственных связей эволюции функций золота, что позволило выделить отдельно и научно обосновать такую его функцию как объект инвестирования.

Гаганов С. Ю. в процессе работы над диссертацией продемонстрировал широкую профессиональную эрудицию, целеустремленность, способность самостоятельно и творчески анализировать, формулировать и решать сложные научные и организационно-технические задачи. Результаты его диссертационной работы внедрены и активно используются в работе Союза старателей России и Союза золотопромышленников. Личные качества соискателя, материалы диссертации, результаты практической ее реализации и опубликованные работы позволяют научному руководителю сделать вывод о том, что работа Гаганова С. Ю. соответствует требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор — достоин ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность).

Научный руководитель
доктор технических наук,
профессор МГРИ-РГГУ

В. Т. Борисович

Подпись
В. Т. Борисович
22.09.2016